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درسپایهمدرسه

دبیر

نام و نام خانوادگی

ریاضی

logاگر  و  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟1  ۲ =۳ alog  ۳ =۵ blog   ۳۰ ۲۷

(2 (1

(4 (3
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۳

ab + b + ۱
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۲

ab + b + ۱
b

 (  )
۲
۳

ab + a + ۱
a

 (  )
۳
۲

ab + a + ۱
a

۴/۵لگاریتم عددی در پایۀ 9 از لگاریتم عکس مجذور آن در پایۀ 9 به اندازۀ  واحد بیش تر است. آن عدد کدام است؟2

36 (2 81 (1

18 (4 27 (3

3
yنمودار تابع  به کدام صورت است؟ =  

۴x+۱
۲۳x+۱

(2 (1

(4 (3

اگر  و  باشند و رابطۀ  برقرار باشد، در این صورت مقدار  کدام می تواند باشد؟ (4

و  تابع نمایی هستند)

f(x) = (  )
۴
۱ x

g(x) = (  )
۲
a x

f(۱) = g(۲)af

g

4 (2 3 (1

2 (4 1 (3

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ پیش ازمون یازدهم تجربیکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار
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logاگر  باشد، آن گاه حاصل  کدام است؟5  =۳
۲ alog  

۲  ۳
۳  ۲

(2 (1

(4 (3
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۲a + ۲
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a + ۲
a + ۱

logاگر  باشد، لگاریتم عدد  در پایۀ 8 کدام است؟6  +
x
۲

log(x + ۱) = ۱x

(2 (1

(4 (3

−  

۳
۲

−  

۲
۱

 

۳
۱

 

۳
۲

اگر  و  و  و  حاده باشند، کدام رابطه درست است؟7

                

tan x =  −۲ ۱tan y =  +۲ ۱xy

(2 (1

(4 (3

y + x =  

۳
۲πy + x =  

۶
π

y + x =  

۴
۳πy + x =  

۲
π

)اگر نقاط  و  روی تابع  قرار گیرند، مقدار  کدام است؟ 8  , a  )
۶
π

۳(bπ, ۰)y = cos xa + b(۰ ≤ x ≤ π)

(2 صفر (1

1 (4 (3

−۱

 

۲
۱

، کدام گزینه در مورد محدودۀ  می تواند درست باشد؟9 > اگر  و 
cos α
tanα

۰cos α − sinα < ۰α

(2 (1

(4 (3

 <
۴
۵π

α <  

۲
۳π

π < α <  

۴
۵π

 <
۳
۲π

α <  

۲
۳π

 <
۲

۳π
α < ۲π

نمودار کدام تابع همواره از وارونش بالاتر است؟10

(2 (1

(4 (3

y = x۳y = x

y = ۲x
y = (  )

۲
۱ x

یک مخروط با شعاع قاعده 6 و ارتفاع 8 سانتی متر مفروض است. اندازه زاویه قطاع حاصل از شکل گسترده این مخروط بر حسب11

πرادیان چند برابر  است؟

(2 1 (1

(4 2 (3

۱/۲

۲/۱
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،  و تفاضل آن ها  است. مقدار  کدام می تواند باشد؟12 θ۱θمجموع دو زاویه  و   ۲۳۱۰∘۵۰∘sin(۲θ  −۱ θ  −۲  )
۹

۷π

(2 (1

(4 (3

−۱−  

۲
 ۳

 

۲
 ۳

 

۲
۱

logحاصل  کدام است؟13  ۸۰ −۲ log ۵۲

4 (2 2 (1

16 (4 8 (3

14( ، 5 برابر زلزلۀ  باشد، شدت زلزلۀ  چه رابطه ای با  دارد؟ ( ABABlogاگر انرژی زلزلۀ  E = ۱۱/۸ + ۱/۵M , log ۲ = ۰/۳

2 ریشتر بیشتر از زلزلۀ B است. (2 2 برابر زلزلۀ B است. (1

4) ریشتر بیشتر از زلزلۀ B است. 3۰/۴۶۰/۴۶) برابر زلزلۀ B است.

۳اگر  باشد،  کدام است؟15 =۱−x ۲xx

(2 (1

(4 (3

log ۳۶log ۲۳

log ۶۳log ۳۲

16
yاگر عرض نقطه تلاقی دو تابع  و  برابر  باشد، آنگاه  در چه محدوده ای قرار دارد؟ = ۳x+۱y = (  )

۲
۱ x−۱

aa

(2 (1

(4 (3

(۱, ۲)(۲, ۳)

(۳, ۴)(۰, ۱)

معادلۀ خطی که از نقاط ماکزیمم توابع  و  می گذرد، در بازۀ 17

کدام است؟

y = ۱ − ۲ sin(x −  )
۲
π

y = cos x − ∣ sin x∣[   ,    ]
۲

−۳π
۲

۳π

(2 (1

(4 (3

y = xy = ۲x − ۱

x = ۰y = ۰

۲logاگر  باشد، حاصل  کدام است؟18  (۲x −۳ ۳) + log  (x +۳
۲ ۲x + ۱) = ۲log  x۲  ۲

(2 (1

(4 (3

 

۳
۲

 

۲
۳

 

۳
۴

−  

۳
۲

، آنگاه حاصل  کدام است؟19 logاگر   ۴ =۵ alog ۲۵

(2 (1

(4 (3

 

a + ۲
۲

 

a + ۴
۴

 

a + ۲
۴

 

a + ۴
۲
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، آنگاه  کدام است؟20 (۰/۲)اگر  =x−۱۵ ۲۵۲xx

(2 (1

(4 (3

x = ۲x = −۲

x = ۳x = −۳

زیست شناسی

کدام گزینه مشخصۀ زامه (اسپرم) را به درستی بیان می کند؟21

کروزوم کاملاً هستۀ اسپرم را نپوشانده است. کیسۀ آ (1

همۀ قسمت های آن را غشاء پلاسمایی در برگرفته است. (2

نوع دارای توانایی حرکت آن در بیضه ها می تواند یافت شود. (3

بیشترین مصرف انرژی در قسمت تنه یا قطعۀ میانی آن است. (4

در تشکیل زیگوت انسان کدام گزینه ترتیب درست انجام فرآیندها را نشان می دهد؟22

الف) هضم لایۀ داخلی تخمک نابالغ

ب) عبور اسپرم از بین یاخته های فولیکولی باقی مانده

ج) ورود هستۀ اسپرم به درون اووسیت ثانویه

د) برون رانی ریزکیسه های دارای مواد سازندۀ جدار لقاحی

هـ) ادغام هستۀ اسپرم با هستۀ اووم

و) انقباض حلقۀ متشکل از اکتین و میوزین

الف - ب - ج - و - هـ - د (2 ب - الف - ج - د - و - هـ (1

الف - ب - ج - د - و - هـ (4 ب - الف - ج - و - هـ - د (3

یاخته های ............ برخلاف یاخته های ............ دائماً تقسیم می شوند.23

پوششی ـ مغز استخوان (2 ماهیچه ای ـ سرلادی (مریستمی) (1

سرلادی (مریستمی) ـ عصبی (4 سرلادی (مریستمی) ـ مغز استخوان (3

جانوری که روند آغاز گوارش برون سلولی حفرۀ گوارشی آن با ترشح آنزیم ممکن می شود و می تواند با تولید اسپرم، تخمک های24

خود را بارور کند، چه مشخصه ای دارد؟

حفرۀ گوارشی پر از مایع در بدن این جانور در گردش مواد نیز نقش اساسی دارد. (1

عملکرد اصلی سامانۀ دفعی در این جانور دفع نیتروژن از طریق پروتونفریدی ها است. (2

برخلاف هیدر آب شیرین تبادل گازهای تنفسی در این جانور به روش انتشار انجام می شود. (3

برخی از یاخته های حفرۀ گوارشی در این جانور ذرات غذایی را از طریق یک کیسۀ غشائی وارد خود می کنند. (4
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5/19لرنیتو 1401

کاسیا قرار می گیرند همانند ............25 تمامی جانورانی که موردحملۀ مورچۀ درخت آ

سخت    پوستان، نیازمند دستگاه های تولیدمثلی با اندام های تخصص یافته برای تولیدمثل اند. (1

حلزون ها، به علت داشتن اسکلت بیرونی نمی توانند از حد مشخص شده ای بزرگ تر شوند. (2

بیشتر نرم تنان، همولنف را مستقیماً به فضای بین یاخته های بدن وارد می کنند. (3

پرندگان دریایی، شناسایی عوامل بیگانه را به صورت اختصاصی انجام می دهند. (4

می توان گفت ............26

کاریوتیپ فقط جهت تشخیص ناهنجاری های فام تنی کاربرد دارد. (1

هرگونه از جانداران، تعداد متفاوتی فام تن در یاخته های پیکری خود دارند. (2

فامینک های هر فام تن مضاعف شده از نظر نوع ژن ها یکسانند. (3

ماده وراثتی در تمام مراحل زندگی یاخته به شکل فامینه است. (4

کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟27

"در دستگاه تولیدمثلی یک مرد بالغ و سالم، هر لوله ای که ............ به طور حتم ............"

درون آن اسپرم هایی متفاوت از نظر حرکتی دیده می شود - دمای پا�ن تری نسبت به بخش های دیگر بدن دارد. (1

منجر به انتقال اسپرم ها به خارج از بدن فرد می شود - از درون آن فقط اسپرم بالغ عبور می کند. (2

در آن، اسپرم ساخته می شود - در ساخت و ترشح هورمون جنسی مردانه نقش ایفا می کند. (3

حاوی قند تغذیه ای اسپرم ها است - نوعی مایع اسیدی را به پروستات تخلیه می کند. (4

چند مورد دربارۀ ماهیچه ای در اطراف بازو، که با انقباض خود، به سه استخوان نیرو وارد می کند، درست است؟28

الف) در پی کاهش طول حدود یک سانتی متری تار های آن، استخوان های ساعد به میزان زیادی حرکت می کنند و با ماهیچه ای که

در قسمت مقابل بازو قرار دارد، به صورت جفت عمل می کند.

ب) با گیرنده ای که پیام های خود را به ساختاری در پشت ساقۀ مغز می فرستد در ارتباط است و تنها توسط اعصاب حسی و حرکتی

بخش پیکری دستگاه عصبی محیطی سیناپس می دهد.

ج) نورون رابطی که با نورون حرکتی این ماهیچه سیناپس می دهد، دارای یاخته های پشتیبان بافت عصبی در اطراف خود است و

توانایی ترشح و جذب دوبارۀ ناقل های عصبی را دارد.

د) در هر تارچۀ این ماهیچه، تعداد زیادی از انواع پروتئین های انقباضی قرار دارند که رونویسی از ژن های این پروتئین ها تنها در

یاخته های ماهیچه ای دیده می شود.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

برای یک تقسیم کاستمان در چرخه سلولی،DNA ............ همانندسازی می کند.29

در اینترفاز قبل از کاستمان 1 (2 در اینترفاز قبل از کاستمان 2 (1

در پروفاز کاستمان 1 (4 قبل از کاستمان 1 و قبل از کاستمان 2 (3

www.alirezaafshar.org
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کدام عبارت در رابطه با دورۀ جنسی در یک زن بالغ و سالم، درست است؟30

آغاز آن همانند پایان آن همزمان با خروج بافت  های تخریب  شدۀ رحمی از بدن فرد است. (1

در طی قاعدگی، دیواره  هایی از ساختار رحم همراه با رگ  های خونی تخریب می    شوند. (2

در دوران جنینی آغاز شده و با رسیدن به بلوغ جنسی منظم  تر می  شود. (3

آغاز آن در حدود 15 سالگی یک فرد سالم رخ می  دهد. (4

در تقسیم یاخته های گیاهی ریزکیسه ها حاصل از کدام اندامک است؟31

لیزوزوم (2 شبکه آندوپلاسمی صاف (1

میتوکندری (4 دستگاه گلژی (3

چه تعداد از موارد زیر در رابطه با ساختار اسپرم به درستی بیان نشده است؟32

الف) در قسمت جلویی آن می توان هسته ای فشرده را مشاهده کرد.

ب) در قطعۀ میانی اسپرم همانند یاخته های مکعبی نفرون ها، مقدار زیادی میتوکندری مشاهده می شود.

ج) تمام قسمت های دم اسپرم، ضخامت یکسانی ندارند.

د) در قسمت سر اسپرم، می توان کیسه ای پر از آنزیم را مشاهده کرد.

1 (2 0 (1

3 (4 2 (3

در سلول سرلادی گندم زراعی با 42 کروموزوم، در مرحلۀ متافاز میتوز چند نسخه از هر ژن یافت می شود؟33

هفت (2 شش (1

چهارده (4 دوازده (3

در فرآیند تشکیل جنین پس از لقاح، کدام یک از فرآیندهای زیر همزمان با یکدیگر انجام می شوند؟34

نمو رگ های خونی و روده (1

ظهور جوانه های دست وپا و تکمیل اندام های اصلی (2

تشکیل جفت و آغاز ضربان قلب (3

تشکیل اندام های اصلی و مشخص شدن اندام های جنسی (4

در یک دختر بالغ، چند مورد دربارۀ هورمون  های FSH و LH همواره صحیح است؟35

الف) با سازوکار بازخورد منفی تنظیم می  گردند.

ب) باعث تکمیل مراحل تخمک  زایی می  گردند.

ج) تحت کنترل دو نوع هورمون زیرنهنج (هیپوتالاموس) تنظیم می  شوند.

د) بر ترشح هورمون  های جنسی زنانه و چرخۀ رحمی تأثیر می  گذارند.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

www.alirezaafshar.org
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باتوجه به مطالب زیست یازدهم، دو نوع از ساختارها برای انجام تقسیم میتوز در یاخته های جانوری ضروری هستند. وجه36

............ ساختاری با لوله های پروتئینی بزرگ تر با ساختار دیگر در ............ است.

اشتراک - متشکل بودن از دسته های سه تایی ریزلوله های پروتئینی (1

اختلاف - نقش داشتن در حرکت و جداشدن صحیح کروموزوم ها (2

تشابه - داشتن حداقل سه نوع پیوند در ساختار خود (3

تمایز - اتصال مستقیم همگی به سانترومر (4

کدام گزینه دربارۀ هورمون  های محرک جنسی در مردان صحیح است؟37

از یاخته هایی که در بافت عصبی تعداد بیشتری دارند، ترشح می شوند. (1

ترشح آن  ها توسط یک نوع هورمون مترشحه از زیرنهنج تنظیم می  شود. (2

تنظیم میزان ترشح آن  ها فقط با سازوکار بازخورد منفی انجام می شود. (3

باعث بروز صفات ثانویه مانند بم شدن صدا و رشد ماهیچه ها می شوند. (4

در ساختار جفت، زوائد انگشتی ............38

توسط لایه های زایندۀ جنین ایجاد می شوند. (1

توسط داخلی ترین پردۀ محافظ جنین ایجاد می شوند. (2

جزء بخش مادری جفت هستند. (3

با خون مادر در تماس مستقیم اند. (4

در چرخۀ تخمدانی یک زن سالم در آغاز مرحلۀ ............ پایان مرحلۀ ............39

فولیکولی برخلاف - لوتئالی، مقدار FSH خون از LH بیشتر است. (1

لوتئالی برخلاف - لوتئالی، اختلاف مقدار استروژن و پروژسترون رو به کاهش است. (2

فولیکولی برخلاف - فولیکولی، ضخامت دیوارۀ رحم در حال افزایش است. (3

لوتئالی برخلاف - فولیکولی، ترشحات برون ریز بخشی از دستگاه تولیدمثل افزایش می یابد. (4

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟40

"به طور معمول در بدن مردی بالغ و سالم، .............. قطعاً ............."

یاخته هاى هاپلوئید جنسی - جهت کسب توانایی حرکت مدتی را در لولۀ طویل درون بیضه می گذرانند. (1

یاخته تک کروماتید ی موجود در لوله هاى زامه ساز - حاوی یک دگره در رابطه با هر صفت غیرجنسی است. (2

به منظور تشکیل مایع منی و انتقال زامه ها به بیرون از بدن - سه نوع غده ترشحات خود را مستقیما به میزراه می ریزند. (3

تغذیۀ یاخته های جنسی تاژک دار - وابسته به برخی از یاخته های موجود در بیضه و ترشحات غدد وزیکول سمینال است. (4

www.alirezaafshar.org
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فیزیک

Vدر مدار شکل زیر اگر  باشد، ولت متر  چند ولت را نشان می دهد؟41  =۱ ۲۰ VV

40 (1

30 (2

20 (3

10 (4

ABدر شکل زیر مقاومت معادل بین دو نقطۀ  و  کدام است؟42

(1

(2

(3

(4

۲ Ω

۳ Ω

۱ Ω

۶ Ω

R۱در مدار زیر، توان مصرفی مقاومت  چند وات است؟43

9 (1

4/5 (2

18 (3

3 (4

کدام گزینه درست است؟44

با اعمال میدان الکتریکی در یک رسانا، الکترون های آزاد هم زمان با حرکت نامنظم و زیگزاگ خود، به طور بسیار آهسته ای در (1

یک جهت سوق داده می شوند.

جریان الکتریکی عبوری از یک رسانا در خلاف جهت میدان الکتریکی اعمال شده به آن است. (2

با اعمال اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو سر یک رسانا، الکترون های آزاد در جهت میدان الکتریکی شروع به حرکت (3

می کنند.

وقتی اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو سر یک رسانا صفر است، الکترون های آزاد حرکت نمی کنند. (4

در مدار زیر اگر کلید k را وصل کنیم، عددی که ولت سنج ایده آل نشان می دهد، چند درصد و چگونه تغ�ر می کند؟45

10 درصد کاهش (1

20 درصد کاهش (2

20 درصد افزایش (3

تغ�ر نمی کند (4

www.alirezaafshar.org
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Kدر مدار شکل زیر کلید  باز و آمپرسنج مقدار معینی را نشان می دهد. اگر کلید بسته شود، این مقدار چندبرابر می شود؟46

0/5 (1

1 (2

1/5 (3

2 (4

۴۰۱۲۰۱۵حداقل چند مقاومت  اهمی را باید به هم وصل کنیم تا از یک منبع برق  ولتی، شدت جریان الکتریکی  آمپر بگیریم؟47

(2 (1

(4 (3

۳۴

۵۶

شکل زیر الکترونی را هنگام عبور از میدان الکتریکی یکنواخت نشان می دهد. برای آنکه ذره بدون انحراف از این میدان بگذرد، از48

میدان مغناطیسی یکنواخت استفاده شده است. میدان مغناطیسی باید ............ باشد.

موازی راستای  و همسو با آن (1

موازی راستای  و در خلاف جهت آن (2

عمود بر صفحۀ شکل و به سمت بیرون (3

عمود بر صفحۀ شکل و به سمت داخل صفحه (4

v

F

ABدر شکل زیر اختلاف پتانسیل بین دو نقطۀ  و  چند ولت است؟49

6 (1

8 (2

10 (3

12 (4

www.alirezaafshar.org
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اگر اختلاف پتانسیل دو سر یک رسانای اهمی 72 ولت افزایش یابد، جریان الکتریکی عبوری از آن 1/5 آمپر تغ�ر می کند. مقاومت50

الکتریکی این رسانا در دمای ثابت چند اهم است؟

(2 (1

(4 (3

 

۴۸
۱۴۸

۲۴
 

۲۴
۱

یک سیم حامل جریان 50 آمپر به شکل نیم دایره ای به قطر 20 سانتی متر در داخل میدان مغناطیسی یکنواخت 40 تسلا (و در جهت51

) قرار دارد. به سیم چه نیرویی و رو به کدام جهت وارد می شود؟  y(πمحور  = ۳)

، برون سو (1

، درون سو (2

، برون سو (3

، درون سو (4

۴۰۰N

۴۰۰N

۶۰۰N

۶۰۰N

، 6 برابر مقاومت الکتریکی رسانای اهمی  است. اگر  را به اختلاف پتانسیل  و52 مقاومت الکتریکی رسانای اهمی 

رسانای  را به اختلاف پتانسیل  وصل کنیم، نسبت جریان الکتریکی عبوری از رسانای  به جریان الکتریکی عبوری از

رسانای  کدام است؟

ABA۳۲ V

B۱۶ VA

B

(2 (1

(4 (3

 

۶
۱۳

۶
 

۳
۱

در پدیدۀ ابررسانایی، مقاومت ویژۀ جسم با کاهش دما:53

با شیب ثابتی به صفر می رسد و در دماهای پا�ن تر نیز صفر می ماند. (1

کاهش می یابد و در دمای خاصی، ناگهان به مقدار زیادی افزایش می یابد. (2

در دمای خاصی به صورت ناگهانی به صفر افت می کند و با ادامۀ کاهش دما، دوباره افزایش می یابد. (3

در دمای خاصی به صورت ناگهانی به صفر افت می کند و در دماهای پا�ن تر، همچنان صفر می ماند. (4

L۱L۲در شکل زیر، در صورت روشن کردن شمع، روشنایی لامپ های  و  به ترتیب (از راست به چپ) چگونه تغ�ر می کنند؟54

کاهش - کاهش (1

کاهش - افزایش (2

افزایش - افزایش (3

افزایش - کاهش (4

www.alirezaafshar.org
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در مدار زیر، جریانی که از مقاومت 1/5 اهمی می گذرد چند آمپر است؟55

(1

(2

(3

(4

 

۳
۱

 

۳
۲

 

۵
۲

 

۵
۳

یک تسلا معادل با کدام است؟56

(2 (1

(4 (3

۱ N .C/s.m۱ N /C.m.s

۱ N /A.s۱ N /A.m

در شکل زیر بزرگی نیروی مغناطیسی وارد بر یک متر از سیم برابر 0/6 نیوتون است. جریان گذرنده از سیم چند آمپر است؟57

(1

(2

(3

(4

۱۰ ۳

۱۰

۳۰ ۳

۳۰

R۱Rدر مدار شکل زیر، اگر اختلاف پتانسیل دو مقاومت  و  باهم برابر باشد، توان تلف شده در باتری چند وات است؟58  ۳

2 (1

3 (2

4 (3

6 (4

در شکل زیر، هریک از مقاومت ها، 6 اهمی اند. یک باتری آرمانی یک بار بین دو نقطۀ B و A و بار دوم بین دو نقطۀ C و A بسته59

می شود. جریانی که آمپرسنج آرمانی نشان می دهد، در حالت دوم چندبرابر حالت اول است؟

(1

(2

(3

(4

 

۳
۱

 

۲
۵

 

۳
۵

۳

www.alirezaafshar.org
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در مدار شکل زیر، ولت سنج ایده آل و آمپرسنجی ایده آل به ترتیب چه اعدادی را نمایش می دهند؟60

 ، (1

 ، (2

 ، (3

 ، (4

۹V۳A

۱۰V۲A

۱۲V۳A

۱۲V۲A

شیمی

در واکنش  به ازای هیدروژن دار کردن 7/5 لیتر گاز اتن در دمای اتاق، چند کیلوژول گرما61

آزاد می شود؟ (آنتالپی سوختن اتن، اتان و اکسیژن به ترتیب برابر با 1410-، 1560- و 286- کیلوژول بر مول است و حجم مولی گازها

در دمای اتاق برابر با ۲۵ لیتر در نظر گرفته شود)

C  H  (g) +۲ ۴ O  (g) →۲ C  H  (g)۲ ۶

40/8 (2 45/1 (1

136 (4 1020 (3

اگر ارزش سوختی بادام زمینی برابر با  باشد، به تقریب چند درصد جرمی این ماده از کربوهیدرات تشکیل شده62

است؟ (بادام زمینی از 3 مادۀ کربوهیدرات، پروتئین و چربی تشکیل شده است که 12 درصد آن پروتئین می باشد)

مادۀ غذاییکربوهیدراتچربیپروتئین

ارزش سوختن 173417

۲۵/۵ kJ.g−۱

(kJ.g )−۱

44 (2 62 (1

38 (4 50 (3

کدام گزینه درست است؟63

گرما میزان سردی و گرمی مواد را نشان می دهد. (1

ذرات سازندۀ مواد تنها در حالت فیزیکی مایع و گاز دارای جنب وجوش هستند. (2

بوی غذای گرم آسان تر و سریع تر از غذای سرد به مشام می رسد. (3

گرما میانگین انرژی جنبشی مواد سازندۀ ماده است. (4

www.alirezaafshar.org
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یک نیروگاه سوختن فسیلی از سوخت زغال سنگ با فرمول کلی  استفاده می کند. اگر کربن دی اکسید آزادشده64

در واکنش سوختن کامل زغال سنگ در یکی از قسمت های این نیروگاه با جذب 11880 کیلوژول گرما،  افزایش دما داشته

باشد، چند کیلوگرم کلسیم اکسید با خلوص  نیاز است تا نصف  تولیدشده را قبل از ورود به هوا کره به دام بیندازد؟

(گرمای ویژۀ کربن دی اکسید را  در نظر بگیرید و واکنش ها موازنه شوند)

C  H  O  N S۱۳۵ ۹۶ ۹

۱۰ C
∘

%۷۰SO  ۲

۰/۸ J.g . C−۱ ∘ −۱

(Ca = ۴۰ , O = ۱۶ , C = ۱۲ : g.mol )−۱

C  H  O  N S(s) + O  (g) → CO  (g) + H  O(g) + N  (g) + SO  (g)۱۳۵ ۹۶ ۹ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

CaO(s) + SO  (g) → CaSO  (s)۲ ۳

10 (2 7 (1

14 (4 20 (3

در واکنش  اگر از  آمونیاک برای شروع واکنش استفاده شده باشد و در ثانیه 20اُم65

واکنش  آمونیاک وجود داشته باشد و حجم ظرف واکنش برابر 0/5 لیتر باشد، سرعت تولید  در این واکنش چند

مول بر دقیقه است؟ 

۴N H  +۳ ۵O  →۲ ۴N O + ۶H  O۲۳۴ g

۲۵/۵ gH  O۲

(N = ۱۴ , H = ۱ : g.mol )−۱

3/5 (2 3 (1

4/5 (4 4 (3

چند مورد از موارد زیر درست است؟ 66

- در همۀ موارد مقایسۀ فاصلۀ میان ذره ها در سه حالت فیزیکی همواره به صورت گاز > مایع > جامد است.

- اگر به جرم های یکسانی از  و  به میزان یکسانی گرما دهیم، تغ�ر دمای  پنج برابر  خواهد بود.

- در واکنش سوختن هیدروکربن ها اگر حالت  گاز باشد نسبت به حالت مایع آن، مقدار گرمای آزادشده کمتر خواهد بود.

- علامت  در واکنشی که در یخچال صحرایی انجام می شود همانند این علامت در واکنش تولید گاز قهوه ای از  است.

(c  =H  O۲ ۴/۲ , c  =CO  ۲ ۰/۸۴ : J .g C )−۱∘ −۱

H  O۲CO  ۲H  O۲CO  ۲

H  O۲

ΔHN  O  ۲ ۴

3 (2 1 (1

4 (4 2 (3

اگر آنتالپی تبدیل 1 مول بخار آب به 1 مول آب مایع برابر با  و آنتالپی سوختن 1 مول متان برابر با  باشد، طی67

واکنش زیر اگر 8 گرم متان در حضور مقدار کافی اکسیژن بسوزد، مقدار گرمای آزادشده چند کیلوژول خواهد بود؟

−۴۴ kJ−۸۹۰ kJ

(C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

CH  (g) +۴ ۲O  (g) →۲ CO  (g) +۲ ۲H  O(l)۲

-978 (2 -622 (1

-445 (4 -489 (3

www.alirezaafshar.org
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کدام مطلب زیر، دربارۀ ترکیبی با ساختار زیر، نادرست است؟68

چهار گروه  در مولکول آن وجود دارد. (1

مولکول آن، دارای پنج گروه عاملی الکلی و یک گروه اتری است. (2

با تشکیل پیوند هیدروژنی در آب حل می  شود و مقدار انحلال  پذیری آن مشابه اتانول است. (3

نسبت شمار اتم  های هیدروژن به شمار اتم  های کربن در مولکول آن، مشابه مولکول هگزن است. (4

 CHOH
\
/

AEباتوجه به واکنش  های زیر گرمای آزادشده از واکنش 0/5 مول  با مقدار  کافی طبق واکنش  های زیر چقدر گرما آزاد می  شود؟69

۲A + ۳B → ۴C + D ΔH = a kJ

C + E → B + ۳D ΔH = b kJ

۲B + ۳C → ۴A + E ΔH = c kJ

۳A + E → ۳C + ۲D ΔH =? kJ

(2 (1

(4 (3

 

۲
a + b + c

 

۲
a + b − c

 

۱۲
a + b + c

 

۱۲
a + b − c

باتوجه به نمودار داده شده، چند مورد از مطالب زیر درست است؟70

- آنتالپی تهیۀ یک مول آب از عنصرهای گازی سازندۀ آن، برابر  است.

، برابر  است. - انرژی آزادشده از اکسایش یک مول کربن و تشکیل گاز 

- انرژی آزادشده از سوختن یک مول پروپان در دمای  و فشار ۱ اتمسفر، برابر  است.

- این نمودار، تغ�رات انرژی یک واکنش سه مرحله ای را نشان می دهد که آنتالپی آن، برابر  است.

- از نمودار می توان دریافت که فرآوردۀ حاصل از اکسایش هیدروژن، پایدارتر از فرآوردۀ حاصل از اکسایش کربن است.

۱۱۴۳ kJ

CO۲۳۹۳/۶ kJ

۱۲۰ C
∘

۲۲۲۰ kJ

−۲۲۲۰ kJ

2 (1

3 (2

4 (3

5 (4

www.alirezaafshar.org
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باتوجه به نمودار داده شده، چند ثانیه زمان لازم است تا 45 لیتر گاز از تجزیۀ گرمایی  به  دست آید؟71

 (واکنش موازنه شود)

KClO  ۳

(d  =O  ۲ ۱/۲۸ g.L , O =−۱ ۱۶ g.mol )−۱

KClO  (s) →۳ KCl(s) + O  (g)۲

120 (1

30 (2

60 (3

90 (4

کدام گزینۀ زیر نادرست است؟72

بنزو�ک اسید دارای 19 پیوند اشتراکی است. (1

ساده  ترین عضو از خانوادۀ کربوکسیلیک اسیدها، استیک اسید است. (2

تفاوت فرمول مولکولی بنزآلدهید با بنزوئیک اسید در یک اتم اکسیژن است. (3

بنزوئیک اسید یک کربوکسیلیک اسید آروماتیک است. (4

کدام گزینۀ زیر درست است؟73

در واکنش تجزیۀ دی نیتروژن تترااکسید به نیتروژن دی اکسید علامت  منفی است. (1

در واکنش تجزیۀ هیدروژن پراکسید پایداری فرآورده  ها از پایداری واکنش دهنده  بیشتر است. (2

سطح انرژی واکنش دهنده  ها در واکنش فتوسنتز از سطح انرژی فرآورده  ها بیشتر است. (3

انحلال کلسیم کلرید خشک در آب، گرماگیر است. (4

Q

کدام گزینۀ زیر نادرست است؟74

گروه عاملی شکل بالا، نقش تع�ن کننده  ای در خواص میخک دارد. (1

ساده  ترین عضو خانوادۀ آلدهیدها دارای 2 کربن است. (2

بنزآلدهید مادۀ آلی موجود در بادام است. (3

تفاوت شمار هیدروژن بنزآلدهید و 2 - هپتانون برابر با 8 است. (4

، در دمای  و فشار  مورد بررسی قرار گرفته است. اگر در مدت 7510 واکنش تجزیۀ 

دقیقه 0/4 مول از مادۀ  تجزیه شود، سرعت متوسط تولید گاز  بر حسب میلی لیتر بر ثانیه در شرایط  کدام است؟

۲A(aq) → B(s) + ۳C(g)۰ C∘۱ atm

ACSTP

22/4 (2 14/9 (1

224 (4 149 (3

www.alirezaafshar.org
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آنتالپی کدام واکنش زیر طی واکنش یک مرحله  ای به روش تجربی قابل محاسبه است؟76

(2 (1

(4 (3

H  (g) +۲ O  (g) →۲ H  O  (l)۲ ۲N  (g) +۲ O  (g) →۲ ۲N O(g)

C(s , (گرافیت +  O  (g) →
۲
۱

۲ CO(g)N  (g) +۲ ۳H  (g) →۲ ۲N H  (g)۳

در بین مواد زیر کمترین گرمای حاصل از سوختن 1 مول از آن  ها مختص به کدام ماده است؟77

اتن (2 اتان (1

اتانول (4 اتین (3

، ضمن آزاد شدن 131 کیلوژول گرما، تقریباً چند لیتر کربن   دی  اکسید در78 بر اساس واکنش زیر، با 

شرایط  تولید می  شود؟

ΔH = −۳۹۳ kJ.mol−۱

STP

C(s , (گرافیت + O  (g) →۲ CO  (g)۲

15 (2 7/5 (1

6 (4 24 (3

باتوجه به شکل زیر، اگر انرژی پیوندهای  و  و  به ترتیب برابر ۶۰۷، ۹۴۴ و ۴۹۶ کیلوژول بر مول باشد،79

جمع جبری  و  در واکنش (رفت) نشان داده شده، چند کیلوژول است؟

N = ON ≡ NO = O

ΔHE  a

+155 (1

+187 (2

+421 (3

+607 (4

کدام یک از روابط زیر پیرامون واکنش  درست است؟80

الف)          ب) 

پ)            ت) 

۲A + B → ۴C

 =
۲Δt

−Δn  C
 

Δt
Δn  A=Rواکنش  RB

 =
Δt

۴Δn  B
 

Δt
Δn  C۲  =Rواکنش −  

Δt
Δn  A

الف - پ (2 ب (1

الف - ب - ت (4 ب - ت (3

زمین شناسی

جابه جایی ورقه های سنگ کره سبب پیدایش کدام یک از پدیده های طبیعی زیر نمی باشد؟81

فوران آتشفشان (2 زمین لرزه (1

گل فشان (4 شکستگی و چین خوردگی (3

www.alirezaafshar.org
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همۀ موارد نتیجۀ خروج مواد مذاب از محور میانی رشته کوه های میان اقیانوسی، هستند، جز:82

تشکیل پوستۀ جدید اقیانوسی (1

تشکیل سنگ هایی به نام توف (2

تداوم فرسایش و رسوب گذاری در زمین (3

برخورد ورقه های سنگ کره به  هم در محل گودال های اقیانوسی (4

کدام یک از امواج زیر در کانون زمین لرزه تولید نمی شوند؟83

لاو و ریلی (2 سطحی و اولیه (1

عرضی و طولی (4 ریلی و ثانویه (3

مقاومت دندان ها در برابر پوسیدگی به وسیلۀ عنصر فلوئور انجام می گیرد که متشکل از کانی ............ هستند.84

پیریت (2 سولفیدی (1

میکای سیاه (4 هالیت (3

حرکات دامنه ای به چه علت پدید می آیند؟85

فوران آتشفشان ها (2 چین خوردگی (1

جابه جایی ورقه های سنگ کره (4 زمین لرزه و گسل (3

کدام یک از عناصر زیر از نظر اهمیت در بدن موجودات زنده جز عناصر اساسی و در طبقه بندی عناصر از نظر غلظت در پوسته زمین86

جز عناصرفرعی نمی باشد؟

P (2 Mn (1

Ti (4 Mg (3

یک جاده به ترتیب از سطح به عمق دارای چه بخش هایی است؟87

شن - ماسه - قیر - بالاست (2 بالاست - قیر - شن - ماسه (1

بالاست - اساس - زیراساس (4 سنگ شکسته - قیر - ماسه (3

راهکارهای زمین شناسان برای کاهش اثرات مخرب ریزگردها کدام است؟88

مطالعات نوع عناصر تشکیل دهنده ریزگردها (2 بررسی ژئوفیزیک مناطق مختلف (1

مطالعات عکس های هوایی مناطق مختلف (4 بررسی نوع کانی های تشکیل دهنده ریزگردها (3

برخی از سنگ های ............ مانند ............ برای پی سازه ها مناسب نیستند زیرا ............89

رسوبی ـ ماسه سنگ ـ نفوذپذیری بالا دارند. (2 آذرین ـ گرانیت ـ سریع هوازده می شوند. (1

آذرین ـ گابرو ـ انحلال پذیری بالا دارند. (4 دگرگونی ـ شیست ـ سست و ضعیف هستند. (3

www.alirezaafshar.org
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کدام موج سطحی حرکت دایره ای شکل دارد؟90

لاو (2 اولیه (1

ریلی (4 ثانویه (3

عناصر موردنیاز برای عملکرد دستگاه های بدن کدام است؟91

جزئی (2 اصلی (1

اساسی (4 فرعی (3

کدام عنصر در بدن به عنوان عنصر اساسی و موردنیاز و گاهی به عنوان عنصر سمی محسوب می شود؟92

پتاسیم (2 سدیم (1

کادمیم (4 فسفر (3

علت به وجود آمدن چین خوردگی های سطح زمین کدام است؟93

جابه جایی ورقه های سنگ کره (2 جریان همرفتی (1

حرکات دامنه ای (4 فوران آتشفشان (3

کدام یک از اقدامات زیر به منظور پایدارکردن دامنه مورد توجه زمین شناسان قرار نمی گیرد؟94

دیوار گابیونی (2 میخ کوبی (1

ایجاد ترانشه های کم عمق (4 زهکشی (3

کدام یک از دو گروه کانی های زیر حاوی مواد سمی است و برای سلامتی مضر است؟95

(2 (1

(4 (3

N aCl

As S  ۲ ۳

CaF  ۲

N aCl

As S  ۲ ۳

AsS

AsS

CaF  ۲

در یک جاده از عمق به سطح به ترتیب چه لایه هایی مشاهده می شود؟96

ماسه ـ شن ـ قیر ـ بالاست (2 زیراساس ـ اساس ـ بالاست ـ آستر (1

بالاست ـ قیر ـ ماسه ـ شن (4 ماسه ـ قیر ـ سنگ شکسته ـ رویه (3

در ارتباط با کاربرد مصالح خرده سنگ در راه سازی پاسخ دهید.97

الف) لایه مقاوم بر روی بستر طبیعی کدام است؟

ب) بالاست (قطعات سنگی) در کدام بخش جای می گیرند؟

ج) در کدام قسمت از سنگ شکسته استفاده می شود؟

آستر ـ زیراساس ـ زیراساس (2 اساس ـ رویه ـ آستر (1

زیراساس ـ آستر ـ رویه (4 رویه ـ زیراساس ـ اساس (3

www.alirezaafshar.org
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چه زمانی سرعت حرکت امواج لرزه ای افزایش می یابد؟98

هر چه تراکم سنگ ها بیشتر باشد امواج سریع تر حرکت می کنند. (1

هرچه امواج به کانون زمین لرزه نزدیک تر باشد سرعت حرکت آن ها افزایش می یابد. (2

در صورتی که امواج درونی باشند سرعت حرکت بیشتر می شود. (3

اگر لایه های زمین  به صورت موازی با سطح زمین باشند امواج لرزه ای سرعت حرکت بالاتری دارند. (4

اگر یک واحد از مقیاس ریشتر کم شود، دامنه امواج زلزله چند برابر می شود؟99

0/01 (2 0/1 (1

1 (4 0/5 (3

از مشخصات شیب و امتداد لایه های سنگی به چه منظوری استفاده می شود؟100

بررسی موقعیت لایه ها (2 مهار سیلاب (1

بررسی کیفیت آب سد (4 ظرفیت مخزن سد (3

www.alirezaafshar.org
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درسپایهمدرسه

دبیر

ریاضی

گزینه 1 1

log  =۳۰
 ۲۷ log  =۳۰

۳  ۲
۳

 log  =
۲
۳

۳۰
۳

 ×
۲
۳

 =
log  ۳

۳۰
۱

 (  )
۲
۳

 + log  

۱
 log  ۳

۳
۳
۱۰

۱

=  (  ) =
۲
۳

۱ + log  + log  ۳
۲

۳
۵

۱
 (  ) =

۲
۳

۱ + a +  

b
۱

۱
 (  )

۲
۳

ab + b + ۱
b

گزینه 3 2

منظور سؤال معادلۀ زیر است:

log  − log  =۹
x

۹
x−۲

 ⇒
۲
۹

log  =۹
 

x−۲
x

 ⇒
۲
۹

log  =۹
x۳

 

۲
۹

⇒ x =۳ (۹) = ۲
۹

(۳ ) =۲  ۲
۹

۳ ⇒۹ x =۳ ۳ =۹ (۳ ) =۳ ۳ ۲۷ ⇒۳ x = ۲۷

گزینه 2 3

دقت کنید که:

که همان نمودار  است که یک واحد به سمت راست انتقال یافته است. این نمودار از نقطۀ  عبور

می کند.

y =  =
۴x+۱
۲۳x+۱

 =
۲۲x+۲
۲۳x+۱

۲x−۱

y = ۲x(۰, ۲ ) =−۱ (۰,  )
۲
۱

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ پیش ازمون یازدهم تجربیکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

2لرنیتو 1401 /29

گزینه 3 4

نکته: هر تابع به صورت  را که  و  باشد را نمایی می گویند.

پس داریم:

f(x) = axa > ۰a  =� ۱

  

⎩
⎨
⎧

 > ۰ ⇒ a > ۰
۲
a

  ۱ ⇒ a  ۲
۲
a

= =

f(۱) = g(۲) ⇒ (  ) = (  ) ⇒  =  

۴
۱ ۱

۲
a ۲

۴
۱

۴
a۲

⇒ a =۲ ۱ ⇒   {
a = ۱
a = −۱ غ ق ق

گزینه 2 5

نکته:

log  =b
a log  , log  =b۲

a۲

b
a

 

log  c
b

log  c
a

log  =۲  ۳
۳  ۲ log  =

(۲  )۳ ۲
(۳  )۲ ۲

log  =۱۲
۱۸

 =
log  ۳

۱۲
log  ۳

۱۸

 

log  ۳
۴×۳

log  ۳
۲×۹

=  =
log  + log  ۳

۴
۳
۳

log  + log  ۳
۲

۳
۹

 =
log  +۱۳

۴
log  +۲۳

۲

 =
۲ log  +۱۳

۲
log  +۲۳

۲

 

۲a + ۱
a + ۲

گزینه 1 6

، معادلۀ لگاریتمی را حل کرده و مقدار  را به دست می آوریم: با استفاده از ویژگی 

برای محاسبۀ  از ویژگی  استفاده می کنیم.

log a + log b = log abx

log  + log(x + ۱) = ۱ ⇒ log  (x + ۱) = ۱ ⇒  = ۱۰
x
۲

x
۲

x
۲(x + ۱)

⇒ ۲(x + ۱) = ۱۰x ⇒ ۲x + ۲ = ۱۰x ⇒ ۸x = ۲ ⇒ x =  

۴
۱

log۸
xlog  =bn

am

 log  

n
m

b
a

log  =۸
x log  =۸

 ۴
۱

log  =۲۳
۲−۲

−  log  =
۳
۲

۲
۲ −  

۳
۲

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 7

اول: با ضرب مقدار  و  در هم داریم:

                     

حاصل ضرب آن ها برابر یک شده است، یعنی: 

. به علاوه ما می دانیم  است، پس نتیجه می گیریم 

دوم: مقدار  با  برابر است، نتیجه می گیریم دو زاویۀ  و  متمم اند. یعنی:  

tan xtan y

tan x. tan y = (  −۲ ۱)(  +۲ ۱) = ۲ − ۱ = ۱

tan x =  

tan y
۱

tan x =  

cot x
۱

tan y = cot x

tan ycot xxyx + y =  

۲
π

گزینه 4 8

x =  ⇒ y = cos  =  = a  ⇒ a =  

۶
π

۶
π

۲
 ۳

۳
۲
۱

x = bπ ⇒ y = cos bπ = ۰ ⇒ bπ =  ⇒ b =  

۲
π

۲
۱

⇒ a + b = ۱

گزینه 2 9

،  باید بین چون  و  هر دو منفی هستند، لذا  در ناحیۀ سوم دایرۀ مثلثاتی قرار دارد و ازآنجایی که 

 و  یا  و  واقع باشد: 

 =  =  < ۰  sinα < ۰
cos α
tanα

cos α
cos α
sinα

cos α۲

sinα cos α≥۰۲

cos α − sinα < ۰ ⇒ cos α < sinα  cos α < sinα < ۰sin α<۰

sinαcos ααcos α < sinαα

۱۸۰∘۲۲۵∘π 

۴
۵π

π < α <  

۴
۵π

گزینه 3 10

بررسی گزینه ها:

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

4/29لرنیتو 1401

گزینه 2 11

ABمخروط پس از گسترده شدن به صورت زیر است که کمان  محیط دایره ای به شعاع 6 است.

r = ۶ + ۸ = ۱۰۰ ⇒ r = ۱۰۲ ۲ ۲

= ۲π(۶) = ۱۲πAB
⌢

L = rθ ⇒ θ =  = ۱/۲π
۱۰

۱۲π

گزینه 2 12

⇒  {
θ  + θ  = ۳۱۰۱ ۲

∘

∣θ  − θ  ∣ = ۵۰۱ ۲
∘   {

θ  = ۱۳۰  ,  θ  = ۱۸۰    (۱)۱
∘

۲
∘

θ  = ۱۸۰  ,  θ  = ۱۳۰    (۲)۱
∘

۲
∘

  
(۱) ۲θ  −۱ θ  =۲ ۸۰  ⇒   ∘ R =  =

۱۸۰∘
π × ۸۰∘

   
۹

۴π

⇒   sin(۲θ  −۱ θ  −۲  ) =
۹

۷π
sin(  −

۹
۴π

 ) =
۹

۷π
sin(  ) =

۹
−۳π

− sin(  ) =
۳
π

−  

۲
 ۳

  
(۲) ۲θ  −۱ θ  =۲ ۲۳۰   ⇒   ∘ R =  =

۱۸۰∘
π × ۲۳۰∘

   
۱۸

۲۳π

⇒   sin(۲θ  −۱ θ  −۲  ) =
۹

۷π
sin(  ) =

۱۸
۹π

sin(  ) =
۲
π

۱

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 13

logمی دانیم  پس: a − log b = log  

b
a

log  ۸۰ −۲ log ۵ =۲ log  (  ) =۲ ۵
۸۰

log  ۱۶ =۲ ۴

گزینه 4 14

 =
E  B

E  A ۵ ⇒ log  =
EB

E  A log ۵ = log(  ) =
۲
۱۰

log ۱۰ − log ۲ = ۰/۷ ⇒ log E  −A log E  =B ۰/۷  

⇒ ۱۱/۸ + ۱/۵M  −A ۱۱/۸ − ۱/۵M =B ۰/۷

⇒ ۱/۵(M  −A M  ) =B ۰/۷ ⇒ M  =A ۰/۴۶ + M  B

گزینه 1 15

۳ =۱−x ۲ ⇒x
 =

۳x

۳
۲ ⇒x ۶ =x ۳  

۶لگاریتم می گیریم  از طرفین در مبنای
x = log  ۳۶

گزینه 2 16

ها را در 3 و 2 قطع می کنند به نمودار توجه اگر دو تابع  و  را رسم کنیم، این توابع به ترتیب محور 

کنید. عرض نقطه برخورد این دو تابع در محدودۀ  قرار دارد.

y = ۳x+۱y = (  )
۲
۱ x−۱

y

(۲, ۳)

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 17

، باید مقدار  کمترین باشد: برای به  دست آوردن ماکزیمم 

، کمترین شود. بنابراین: همچنین برای اینکه  ماکزیمم شود، باشد 

. ، برابر است با:  معادلۀ خط گذرنده از نقاط  و 

y = ۱ − ۲ sin(x −  )
۲
π

sin(x −  )
۲
π

sin(x −  ) =
۲
π

−۱  

x∈[−   ,   ]۲
۳π

۲
۳π

    

⎩⎪
⎨
⎪⎧x − =  ⇒ x = ۲π

۲
π

۲
۳π

x − = −  ⇒ x = ۰
۲
π

۲
π

غ ق ق 

ق ق 

⇒ y  =max ۱ + ۲ = ۳ ⇒ (۰ ,  ۳) نقطه ماکزیمم 

y = cos x − ∣ sin x∣∣ sin x∣

sin x = ۰     

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = ۰ ⇒ y = ۱ ⇒ (۰ , ۱)

x = π ⇒ y = −۱
x = −π ⇒ y = −۱

 نقطه ماکزیمم 
غ ق ق 
غ ق ق 

(۰ ,  ۱)(۰ ,  ۳)x = ۰

گزینه 1 18

از بین جواب ها فقط  قابل قبول است.

۲log  (۲x − ۳) + log  (x + ۲x + ۱) = ۲۳ ۳
۲

⇒ log  (۲x − ۳) + log  (x + ۱) = log  ۹۳
۲

۳
۲

۳

⇒ log  (۲x − ۳) (x + ۱) = log  ۹ ⇒ (۲x − ۳) (x + ۱) = ۳۳
۲ ۲

۳
۲ ۲ ۲

⇒   {
(۲x − ۳)(x + ۱) = ۳ ⇒ ۲x − x − ۶ = ۰ ⇒ (۲x + ۳)(x − ۲) = ۰۲

(۲x − ۳)(x + ۱) = −۳ ⇒ ۲x − x = ۰ ⇒ x(۲x − ۱) = ۰۲

⇒ x = −  , x = ۲ , x = ۰ , x =  

۲
۳

۲
۱

x = ۲

log  ۲ =۲  ۲ log  ۲ =
۲  ۲

۳
۱

 

۳
۲

گزینه 3 19

log  ۴ = a ⇒ log  ۲ = a ⇒ ۲log  ۲ = a ⇒ log  ۲ =  (∗)۵ ۵
۲

۵ ۵ ۲
a

log  ۲۵ =  =  =  ۱۰ log  ۱۰۲۵

۱
log  (۲ × ۵)۵۲

۱

 (log  ۲ + log  ۵)
۲
۱

۵ ۵

۱

  =  = =  

∗

 (log  ۲ + log  ۵)
۲
۱

۵ ۵

۱

 (  + ۱)
۲
۱

۲
a
۱

 

۲
a + ۲

۲
a + ۲

۴
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گزینه 3 20

۰/۲ =  =
۱۰
۲

 =
۵
۱

۵−۱

(۰/۲) =x−۱۵ ۲۵ ⇒۲x (۵ ) =−۱ x−۱۵
(۵ ) ⇒۲ ۲x ۵ =−x+۱۵ ۵۴x

⇒ −x + ۱۵ = ۴x ⇒ ۱۵ = ۵x ⇒ x = ۳

زیست شناسی

گزینه 1 21

کروزوم بخشی از هسته را پوشانده است. باتوجه به شکل کتاب درسی، کیسۀ آ

بررسی سایر گزینه ها:

2) قسمت انتهای دم اسپرم توسط غشا در برگرفته نشده است.

3) اسپرم ها در اپیدیدیم توانایی حرکت پیدا می کنند؛ بنابراین در بیضه نوع دارای توانایی حرکت آن یافت نمی شود.

4) به دلیل حضور میتوکندری های فراوان در تنۀ آن ها، در این قسمت بیشترین تولید انرژی مشاهده می شود؛ نه مصرف!

گزینه 1 22

گزینه 4 23

یاخته های سرلادی(مریستمی) برخلاف یاخته های عصبی دائماً تقسیم می شوند.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 24

در بی مهرگانی نظیر مرجان ها و برخی کرم های پهن مثل پلاناریا، ترشح آنزیم های آغازگر گوارش مواد غذایی، موجب آغاز گوارش

برون سلولی در حفرۀ گوارشی     می شود. همچنین توجه کنید پلاناریا جانور هرمافرودیتی است که توانایی بارورسازی تخمک های خود

را     دارد. پس صورت سؤال به پلاناریا اشاره     دارد. برخی از یاخته های حفرۀ گوارشی در پلاناریا ذرات غذایی را از طریق یک کیسۀ

غشائی وارد خود می کند.

بررسی سایر گزینه ها:

1) هیدر حفرۀ گوارشی پر از مایع     دارد که حفرۀ گوارشی در آن در گردش مواد هم نقش     دارد. درحالی که انشعابات حفرۀ گوارشی

در پلاناریا به تمامی قسمت های بدن نفوذ کرده است.

2) عملکرد اصلی پروتونفریدی دفع آب اضافی است و بیشتر دفع نیتروژن در این جانوران از طریق سطح پوست انجام     می شود.

3) تبادل گازهای تنفسی در هیدر آب شیرین و کرم های پهن نظیر پلاناریا به روش انتشار انجام     می شود.

گزینه 1 25

کاسیا قرار می گیرند. این جانوران همانند سخت پوستان لقاح داخلی دارند و حشرات و پستانداران کوچک موردحملۀ مورچۀ درخت آ

انجام این نوع لقاح نیازمند دستگاه های تولیدمثلی با اندام های تخصص یافته برای تولیدمثل است.

بررسی سایر گزینه ها:

2) حلزون ها و حشرات برخلاف پستانداران اسکلت بیرونی دارند.

3) این عبارت در رابطه با مهره داران صدق نمی کند.

4) تنها مهره داران دفاع اختصاصی دارند و می توانند عوامل بیگانه را به صورت اختصاصی شناسایی کنند.

گزینه 3 26

فامینک های هر فام تن مضاعف از نظر نوع ژن ها یکسان اند و به آن ها فامینک های خواهری گفته می شود. هرگونه از جانداران،

تعداد معین (نه متفاوت) فام تن در یاخته های پیکری خود دارند. ماده وراثتی در تمام مراحل زندگی یاخته به جز تقسیم به شکل

فامینه است.

گزینه 1 27

در اپیدیدیم، اسپرم های بالغ و نابالغ دیده می شود که این دو، از نظر حرکتی با یکدیگر متفاوت هستند. این لوله، درون کیسۀ بیضه

قرار دارد. دمای کیسۀ   بیضه، حدود 3 درجه پا�ن تر از سایر بخش های بدن است.

بررسی سایر گزینه ها:

2) میزراه در خروج اسپرم ها نقش دارد. همان  طور که می دانید، میزراه در خروج ادرار هم مؤثر است.

3) در لوله های اسپرم ساز، ساخت اسپرم مشاهده می شود. هورمون جنسی مردانه یا تستوسترون، خارج از لوله های اسپرم ساز و در

یاخته های بینابینی ساخته و ترشح می شود.

4) لولۀ   اسپرم بر و میزراه، حاوی فروکتوز هستند. همان  طور که می دانید، هیچ یک از این دو لوله، مایع اسیدی ندارند.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 28

موارد "الف" و "ج" به درستی بیان شده اند.

بررسی همۀ موارد:

الف) نحوۀ اتصال ماهیچه به استخوان به گونه ای است که با تغ�ر کوتاهی در طول ماهیچه، استخوان به اندازۀ زیادی حرکت

می کند، همچنین، ماهیچه های دوسر و سه سر بازو، به صورت جفت عمل می کنند.

ب) دقت کنید که بخش پیکری فقط شامل اعصاب حرکتی است.

ج) این نورون رابط فاقد میلین است اما انواع دیگر یاخته های پشتیبان بافت عصبی در اطراف آن قرار دارند. همچنین در قسمت

آکسون، می تواند ابتدا ناقل عصبی را ترشح و سپس دوباره آن ها را جذب کند. (برون رانی و درون بری)

د) پروتئین های اکتین و میوزین در کمربند انقباضی یاخته ها هم وجود دارد، پس ژن آن ها در هر یاختۀ قابل تقسیم بدن، رونویسی

می شود.

گزینه 2 29

بین میوز 1 و 2، مرحله همانندسازی دنا (مرحله S) نداریم.

گزینه 4 30

دورۀ باروری زنان سالم در حدود سنین 45 تا 50 سالگی متوقف می  شود و حدود 30 تا 35 سال طول می  کشد. درنتیجه می  توان

دریافت که بلوغ جنسی و آغاز دوره  های جنسی در یک فرد ماده از سنین 10 الی 15 سالگی رخ می  دهد.

بررسی سایر گزینه  ها:

گزینۀ "1": وقوع قاعدگی در دورۀ جنسی نشانگر آغاز دوره است. درحالی  که پایان آن پیش از قاعدگی بعدی در نظر گرفته می  شود.

در طی قاعدگی مخلوطی از خون و بافت  های تخریب  شدۀ رحمی از بدن خارج می  شود.

گزینۀ "2": در طی قاعدگی، آندومتر رحم (دیوارۀ داخلی رحم، نه دیواره  های رحم) و رگ  های خونی تخریب   شده و مخلوطی از

خون و بافت  های تخریب  شده از بدن خارج می  شود.

گزینۀ "3": آغاز دورۀ جنسی با بلوغ جنسی رخ می  دهد. در دوران جنینی، تنها مرحلۀ اول میوز آغاز می  شود و یاخته  های اووسیت

اولیه در مرحلۀ پروفاز 1 متوقف می  شوند. دورۀ جنسی بعد از بلوغ جنسی کم  کم منظم  تر می  شود.

گزینه 3 31

در تقسیم سلول های گیاهی، دستگاه گلژی ریزکیسه ها را می سازد.

گزینه 1 32

همۀ موارد به درستی بیان شده است.

الف، د) در قسمت سر می توان هستۀ فشرده و کیسه ای پر از آنزیم را مشاهده کرد، این کیسه در نفوذ اسپرم به لایه های

حفاظت کنندۀ گامت ماده مؤثر است.

ب) در قسمت میانی اسپرم میتوکندری های زیادی وجود دارد تا انرژی لازم برای حرکت آن را فراهم کند، همچنین در یاخته های

مکعبی موجود در نفرون نیز مقدار زیادی میتوکندری قابل مشاهده است.

ج) قسمت انتهایی دم اسپرم فاقد پوشش بوده و ضخامت آن از سایر نواحی دم کمتر است.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 33

گندم زراعی هگزاپلوئید (شش لاد) است؛ یعنی 6 مجموعه کروموزوم دارد. در هر مجموعه یک نسخه از هر ژن وجود دارد؛ بنابراین

در سلول های آن 6 نسخه از هر ژن یافت می شود. باتوجه به مرحلۀ متافاز که کروموزوم ها دو کرماتیدی هستند، می توان گفت 12

نسخه از هر ژن وجود دارد.

گزینه 1 34

همزمان با تشکیل جفت یاخته های تودۀ درونی لایه های زاینده را تشکیل می دهند که از رشد و تمایز آن ها بافت های مختلف جنین

ساخته می شود. در انتهای ماه اول اندام های اصلی شروع به تشکیل شدن می کنند و ضربان قلب آغاز می شود. ابتدا رگ های خونی

و روده شروع به نمو می کنند، سپس جوانه های دست وپا ظاهر می شوند. در طی ماه دوم همۀ اندام ها شکل مشخص می گیرند. در

انتهای سه ماه اول اندام های جنسی مشخص شده و جنین دارای ویژگی های بدنی قابل تشخیص می شود.

در سه ماهۀ دوم و سوم، جنین به سرعت رشد می کند و اندام های آن شروع به عمل می کنند به طوری که در انتهای سه ماهه سوم

قادر است در خارج از بدن مادر زندگی کند.

گزینه 2 35

موارد (ج) و (د) صحیح است.

بررسی موارد:

الف) استروژن در غلظت  های بالا، با تنظیم بازخوردی مثبت، باعث افزایش ترشح این دو هورمون می  شود.

ب) در این دختر اگر اسپرم با اووسیت ثانویه برخورد نکند و لقاح انجام نشود، مراحل تخمک  زایی کامل نمی  گردد.

ج) LH و FSH تحت تأثیر آزادکننده و مهارکننده هستند.

د) فولیکول و جسم زرد تحت تأثیر LH و FSH هستند و ازآنجاکه فولیکول و جسم زرد می  توانند استروژن و پروژسترون ترشح کنند،

پس LH و FSH بر چرخۀ رحمی نیز تأثیرگذار هستند.

گزینه 3 36

مقصود از ساختار با لوله های پروتئینی بزرگ تر سانتریول ها هستند و ساختار دیگر رشته های دوک هستند. هر دو پروتئینی هستند؛

در نتیجه حداقل سه نوع پیوند یونی، اشتراکی و هیدروژنی در ساختار خود دارند.

بررسی سایر گزینه ها:

1) تنها برای سانتریول ها صدق می کند.

2) هر دو نقش دارند.

4) هیچ کدام به سانترومر متصل نیستند.

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 37

در مردان هورمون های محرک جنسی تنها با بازخورد منفی تنظیم می شود اما در زنان با بازخورد مثبت نیز تنظیم می  شود.

بررسی سایر گزینه  ها:

1) در بافت عصبی دو نوع یاخته وجود دارد: 1- یاختۀ پشتیبان 2- یاختۀ عصبی. این هورمون ها از یاخته های عصبی که تعداد کمتری

در بافت عصبی دارند، ترشح می شود.

2) ترشح این هورمون ها توسط یک نوع هورمون آزادکننده و یک نوع هورمون مهارکننده ترشح می شود. بنابراین به طورکلی ترشح

این هورمون ها توسط دو نوع هورمون زیرنهنج، تنظیم می شود.

4) فقط هورمون LH با اثر گذاشتن بر یاخته های بینابینی در بروز صفات ثانویه نقش دارد.

گزینه 4 38

زوائد انگشتی جفت به کوریون مربوط اند که با خون مادر در تماس اند.

گزینه 4 39

در ابتدای فاز لوتئالی به دلیل کاهش هورمون استروژن سرعت رشد دیوارۀ رحم کاهش می یابد ولی ترشحات برون ریز آن افزایش

می یابد تا رحم برای پذیرش بلاستوسیت احتمالی آماده باشد.

بررسی سایر گزینه ها:

گزينۀ "1": در هر دو میزان LH از میزان FSH بیشتر است.

گزينۀ "2": در ابتدای مرحله لوتئالی رو به کاهش و در انتهای آن رو به افزایش است.

گزينۀ "3": در ابتدای فاز فولیکولی، قاعدگی و ریزش دیوارۀ رحم اتفاق می افتد.

گزینه 4 40

یاخته های سرتولی، در همۀ مراحل زامه زایی، وظیفۀ پشتیبانی و تغذیۀ یاخته های جنسی را برعهده دارند. همچنین ترشحات غدد

وزیکول سمینال نیز در تغذیۀ اسپرم ها نقش دارد.

بررسی سایر گزینه ها :

گزینه (۱): زامه های هاپلوئیدی تاژک دار ابتدا قادر به حرکت نیستند و باید حداقل ۱۸ ساعت در اپیدیدیم بمانند تا توانایی حرکت در

آن ها ایجاد شود. توجه داشته باشید که اپیدیدیم در خارج از بیضه قرار دارد.

گزینه (۲): این گزینه در رابطه با صفات چندجایگاهی صادق نیست.

گزینه (۳): به مجموع ترشحات سه نوع غده (وزیکول سمینال، پروستات و پیازی میزراهی) که زامه ها را از طریق میزراه به بیرون از

بدن منتقل می کنند، مایع منی گفته می شود. یک نوع از این غده ها (وزیکول سمینال)، ترشحات خود را به درون مجاری زامه بر وارد

می کند و سایرین به میزراه می ریزند.
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فیزیک

گزینه 4 41

Iاز کل مدار جریان  می گذرد، بنابراین:

I  =۱ I  ⇒۲  =
R  ۱

V  ۱
 ⇒

R  ۲

V  ۲
 =

V  ۱

V  ۲
 ⇒

R  ۱

R  ۲
 =

۲۰
V  ۲

 ⇒
۱۰
۵

V  =۲ ۱۰ V

گزینه 1 42

می توان از وجود دو مقاومت سمت راست که یک سرشان در مدار وصل نیست صرف نظر کرد.

⇒ R  =T  =
۶ + ۳
۶ × ۳

۲ Ω

گزینه 1 43

مدار را به صورت زیر بازنویسی می کنیم:

تقسیم شدن جریان به صورت زیر می باشد:

⇒ R  =t ۴ Ω ⇒ I  =t  =
r + R  t

ε
 =

۱ + ۴
۱۵

۳ A

P = RI =۲ ۹ × ۱ =۲ ۹ W

گزینه 1 44

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ "2": جهت جریان و میدان الکتریکی یکسان است.

گزینۀ "3": بار الکترون منفی است پس در خلاف جهت میدان حرکت می کند.

گزینۀ "4": هنگامی که اختلاف پتانسیل دو سر رسانا صفر باشد، الکترون ها حرکت کاتوره ای دارند.
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گزینه 2 45

هر دو حالت ولت سنج اختلاف پتانسیل دو سر باتری را نشان می دهد.

در حالت اول:

در حالت دوم که کلید بسته می شود:

پس ولتاژ ۲۰ درصد کم شده است.

ΔV = ε ⇒ V  =۱ ۲۵ (V )

I =  ⇒ I =  = ۵ (A)
R + r

ε
۴ + ۱
۲۵

⇒ V  = ε − rI = ۲۵ − ۵ × ۱ = ۲۰ (V )۲

 =  = ۰/۸ ⇒ V  = ۰/۸V  

V  ۱

V  ۲

۲۵
۲۰

۲ ۱

گزینه 3 46

وقتی کلید بسته است، مقاومت  از مدار خارج می شود، پس باید جریان را در هر حالت محاسبه کنیم تا نسبت آن ها را به دست

بیاوریم. حالت اول کلید بسته است؛ پس مدار به صورت زیر درمی آید. با استفاده از قاعدۀ حلقه، جریان مدار را به دست می آوریم: 

حالت دوم کلید باز است؛ درنتیجه داریم:

حال می توانیم نسبت جریان ها را به دست آوریم:

R

ε − IR − IR = ۰ ⇒ I بسته=   (I)
۲R
ε

ε − IR − IR = ۰ ⇒ I باز=   (II)
۳R
ε

   =
I باز  

I بسته 

(II)
=
(I)

 ۳R
ε

 ۲R
ε

۱/۵

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

47

الف) چند مقاومت  اهمی را باید به هم وصل کنیم 

ب) از یک منبع برق  ولتی 

ج) شدت جریان را  آمپر بگیریم 

۴۰n =? , R = ۴۰Ω ←

۱۲۰V = ۱۲۰V ←

۱۵I = ۱۵A ←

طبق قانون اهم مقاومت معادل که متصل به منبع  ولتی است و جریان  آمپر از آن می گذرد برابر است با: 

ازآنجاکه مقاومت معادل کمتر از تک تک مقاومت ها است ( )، باید به صورت موازی بسته شده باشند: 

۱۲۰۱۵

R  =T  ⇒
I

V
R  =T  =

۱۵
۱۲۰

۸ Ω

۸ Ω < ۴۰ Ω

 =
R  T

۱
 +

R
۱

 +
R
۱

.... +  =
R
۱

 ⇒
R
n

 =
۸
۱

 ⇒
۴۰
n

n = ۵

گزینه 4 48

نیروی میدان الکتریکی  وارد بر بار مثبت به طرف چپ است (خلاف جهت میدان

الکتریکی). درنتیجه برای اینکه الکترون از مسیر خود منحرف نشود باید نیروی میدان

مغناطیسی به طرف راست باشد تا نیروی الکتریکی را خنثی کند؛ پس با استفاده از

قاعدۀ دست راست برای بار منفی باید میدان مغناطیسی درون سو باشد.

F  E

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 49

ابتدا جریانی را که از هر شاخه می گذرد، محاسبه می کنیم. مقاومت های 6 و 2 اهمی و همچنین 16 و 8 اهمی هرکدام باهم سری

می باشند. بنابراین مقاومت معادل آن ها برابر است با:

مقاومت  باهم موازی هستند  بنابراین:

همچنین با استفاده از قانون گره در نقطۀ C داریم:

حال اختلاف پتانسیل بین نقاط  و یک بار هم بین نقاط  را می نویسیم:

  

R = ۶ + ۲ = ۸Ω

R = ۸ + ۱۶ = ۲۴Ω′

R , R′V  =R V  R′

V  =R V  ⇒R′ I R =۱ I  R ⇒۲
′ I  ×۱ ۸ = ۲۴ × I  ⇒۲ I  =۱ ۳I  ۲

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧I = I  + I  ۱ ۲

I  = ۳I  ۱ ۲

I = ۴A
۴ = ۳I  +۲ I  ⇒۲ I  =۲ ۱A ⇒ I  =۱ ۳A

A , CB , C

 

⎩⎪
⎨
⎪⎧V  = I  × ۶ + V  C ۱ A

V  = I  × ۸ + V  C ۲ B

I  = ۳A , I  = ۱A۱ ۲

تفریق
V  −B V  =A −I  ×۲ ۸ + I  ×۱ ۶ = −۸ + ۱۸ = +۱۰V

گزینه 2 50

طبق قانون اهم، مقاومت یک رسانای اهمی، مقداری ثابت و مستقل از تغ�رات ولتاژ و جریان است.

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
حالت اول ⎧ : R =  

I  ۱

V  ۱

حالت دوم : R =  

I  ۲

V  ۲
  ⇒{
V  = RI  ۱ ۱

V  = RI  ۲ ۲
(V  −۲ V  ) =۱ R(I  −۲ I  )۱

⇒ R =  =
ΔI

ΔV
 =

۱/۵
۷۲

۴۸ Ω

گزینه 1 51

در سیم های غیرمستقیم، طبق رابطۀ  در میدان مغناطیسی  به سیم حامل جریان  نیروی  وارد می شود

( که  طول تصویر سیم عمود بر خطوط میدان است. (در شکل 

ضمناً با قاعدۀ دست راست جهت نیرو به سمت بیرون به دست خواهد آمد.

F = BIL sinα′BIF

L′L′

F = BIL sin ۹۰ ⇒′ F = ۴۰ × ۵۰ × ۰/۲ × ۱ = ۴۰۰N

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 52

قانون اهم  : R =  

I
V

     =  

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧R  =  ⇒ I  =  =  A I  A

V  A
A R  A

V  A

R  A

۳۲

R  =  ⇒ I  =  =  B I  B

V  B
B R  B

V  B

R  B

۱۶
R  =۶R  A B

I  B

I  A

 

 R  B

۱۶

 

۶  R  B

۳۲

 =  =  

I  B

I  A

 × ۶
۱
۱۶

۳۲
۲

۳
۱

گزینه 4 53

گزینۀ ۴ درست است.

گزینه 4 54

گرافیت نیم رسانا است و با کاهش مقاومت خود، در برابر افزایش دما واکنش نشان می دهد. اگر یکی از مقاومت های موجود در

مدار کاهش یابد، مقاومت معادل هم کاهش می یابد (البته به شرطی که از آن مقاومت جریان عبور کند).

:( کاهش مقاومت معادل به منزلۀ افزایش جریان مدار است (

این جریان افزایش یافته از لامپ  عبور می کند و آن را پرنورتر از قبل می کند.

برای تشخیص نحوۀ تغ�رات روشنایی لامپ  می توانید کمی زرنگ بازی دربیارید و فرض کنید آن قدر

مقاومت گرافیت کم می شود که به صفر می رسد و دو سر لامپ  را اتصال کوتاه می کند. آنگاه لامپ  خاموش می شود که این

به معنی کاهش روشنایی لامپ  است. اگر می خواهید علمی به همین نتیجه برسید، مراحل زیر را دنبال کنید:

R  ↓eq

I =   

R  + req

ε (R  ↓)eq I ↑

L۱

P  =۱ R  I  ۱
۲ (I↑)

P  ↑۱

L  ۲

L۲L۲

L۲

V = ε − rI  V ↓
(I↑)

V = V  + V  = R  I + V   V  ↓⇒↓ P  =  ۱ ۲ ۱ ۲
(V ↓ , I↑)

۲ ۲ R  ۲

V  ۲
۲

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 55

ابتدا جریان کل را به دست می آوریم سپس با استفاده از اینکه مقاومت 3 اهمی و 1/5 اهمی باهم موازی هستند

 جریان  را محاسبه می کنیم.

حالا می توانیم با استفاده از قانون حلقه جریان کل را بیابیم:

باتوجه به قانون گره در نقطۀ A و اینکه  است، جریان  را به دست می آوریم:

V  = V  ( ۳ ۱/۵)I  ۱

 =
R
۱

 +
۳
۱

 ⇒
۱/۵
۱

R = ۱Ω

   ⇒

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧ε − Ir  − IR − I × ۳/۵ = ۰۲ ( )

ε = ۶V

r  = ۱/۵Ω۲

R = ۱Ω

۶ − ۱/۵ × I − I − ۳/۵ × I = ۰ ⇒ I = ۱A

V  =۱/۵ V ۳I  ۱

⇒{
V  = V  ۱/۵ ۳

V = RI
I  ×۱ ۱/۵ = I  ×۲ ۳ ⇒ I  =۲  I  

۲
۱

۱

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧I = I  + I  ۱ ۲

I  =  I  ۲ ۲
۱

۱

I = ۱A

۱ = I  +۱  I  ⇒
۲
۱

۱ I  =۱  A
۳
۲

گزینه 4 56

تسلا یکای  برای میدان مغناطیسی است.

اما در گزینه ها چنین واحدی را نداریم. پس یک مرحلۀ دیگر هم می رویم:

SI

F = qvB sinα

B =   

qv sin a
F واحد ندارد sin α

[B] =  ⇒
[C][  ]

s
m

[N ]
[T ] =  (۱)

c.m
N .s

q = It ⇒ [C] = [A][s]

(۱) جایگذاری در : [T ] =  =
A.s.m

N .s
 

A.m
N

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 57

F = ILB sinθ ⇒ ۰/۶ = I × ۱ × ۴۰۰ × ۱۰ ×  = ۲ × ۱۰−۴
۲
۱ −۲

⇒ I =  = ۳۰ (A)
۰/۰۲
۰/۶

گزینه 4 58

ابتدا نسبت جریان عبوری از دو مقاومت  و  را به دست می آوریم:

با توجه به رابطۀ جریان ها در گرۀ  داریم:

با استفاده از نسبت جریان ها در مقاومت های موازی، مقاومت  را به  دست

می آوریم:

حالا مقاومت معادل کل و سپس جریان عبوری از باتری را به  دست می آوریم:

حالا توان تلف شدۀ باتری را حساب می کنیم:

R۳R  ۱

V  =R  ۱ V  ⇒R  ۳  (I  ) =
۳
۴

۱ ۴(I  ) ⇒۳ I  =۱ ۳I  ۳

A

I  =۲ I  −۱ I  =۳ ۳I  −۳ I  =۳ ۲I  ۳

R  ۲

 =
I  ۳

I  ۲
 ⇒

R  ۲

R  + R  ۳ ۴
 =

I  ۳

۲I  ۳
 ⇒

R  ۲

۶ Ω
R  =۲ ۳ Ω

R  =eq  +
۳
۴

 =
۶ + ۳
۶ × ۳

 +
۳
۴

۲ =  Ω
۳
۱۰

I باتری =   =
R  + req

ε
 =

 +  

۳
۱۰

۳
۲

۱۲
۳ A

P تلف شده =  rI =۲
 ×

۳
۲

۳ =۲ ۶ W

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 59

وقتی مولد بین A و B بسته می شود:

وقتی مولد بین A و C بسته می شود:

۶ + ۶ = ۱۲Ω → موازی ۶, ۱۲ → ۴Ω → سری  ۶, ۴ → ۱۰Ω

موازی ۱۰ , ۶ ⇒ R  =T  =
۱۶
۶۰

 Ω
۴
۱۵

I =  =
R  t

ε
 ε ⇒

۱۵
۴

   

⎩
⎨
بالا ⎧ I =  ×  ε =  A

۱۰ + ۶
۶

۱۵
۴

۱۰
ε

پا�ن I

بالا  I    

⎩
⎨
جریان شاخۀ آمپرسنج⎧ =  ×  =  → آمپرسنج

۶ + ۱۲
۶

۱۰
ε

۳۰
ε

اهمی  ۶ جریان

R  =T ۳Ω

I =  =
R  T

ε
 

۳
ε

تقسیم جریان بین شاخه ها ⇒ ۴x =  ⇒
۳
ε

x =  →
۱۲
ε

آمپرسنج 

 =
I  AB

I  AC
 =

 

۳۰
ε

 

۱۲
ε

 =
۱۲
۳۰

 

۲
۵
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گزینه 1 60

مقاومت آمپرسنج ایده آل صفر است. (می توانیم مانند سیم بدون مقاومت نگاه کنیم)

ولت سنج ایده آل دارای مقاومت بی نهایت است. درنتیجه حلقۀ بالایی از مدار حذف می شود.

باتوجه به حذف حلقۀ بالایی، آمپرسنج جریان مدار کل را نشان می دهد؛ پس آمپرسنج  را نشان می دهد.

ولت سنج اختلاف پتانسیل دو سر باتری را نمایش خواهد داد.

I =  =
r + R

ε
 =

۱ + ۳
۱۲

 =
۴
۱۲

۳(A)

۳A

V = ε − Ir = ۱۲ − ۳(۱) = ۹(V )

شیمی

گزینه 2 61

ابتدا باتوجه به آنتالپی سوختن مواد واکنش دهنده و فرآورده، آنتالپی واکنش مربوطه را حساب می کنیم:

اکنون با در اختیار داشتن  واکنش، گرمای حاصل از سوختن 7/5 لیتر گاز اتن را محاسبه می کنیم:

ΔH =  −[
مجموع آنتالپی سوختن

واکنش دهنده ها ]  [
مجموع آنتالپی سوختن

فرآورده ها ]

ΔH = [(−۱۴۱۰) + (−۲۸۶)] − [−۱۵۶۰] = −۱۳۶ kJ

ΔH

? kJ = ۷/۵ L C  H  ×۲ ۴  ×
۲۵ L

۱ mol C  H  ۲ ۴
 =

۱ mol C  H  ۲ ۴

۱۳۶ kJ
۴۰/۸ kJ

گزینه 4 62

درصد جرمی کربوهیدرات و چربی در بادام زمینی را به  ترتیب برابر با  و  درصد در نظر می  گیریم، پس به  ازای  از مادۀ

بادام زمینی مقدار انرژی زیر را خواهیم داشت:

ازطرفی می  دانیم:

بنابراین درصد جرمی کربوهیدرات در بادام زمینی برابر با 38 درصد است.

yx۱ g

۲۵/۵ kJ = (  g × ۱۷  ) + (  g × ۳۴  ) + (  × ۱۷  )
۱۰۰
۱۲

g
kJ

۱۰۰
x

g
kJ

۱۰۰
y

g
kJ

 ۱/۵ =  +  +  ⇒ ۲x + y + ۱۲ = ۱۵۰ ⇒ ۲x + y = ۱۳۸ (I)
طرفین÷۱۷

۱۰۰
۱۲

۱۰۰
۲x

۱۰۰
y

x + y + ۱۲ = ۱۰۰ ⇒ x + y = ۸۸ (II)

(I) (II)و ⇒   ⇒ x = ۵۰ , y = ۳۸{
۲x + y = ۱۳۸
x + y = ۸۸

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 63

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: نادرست. دما میزان سردی و گرمی مواد را نشان می دهد.

گزینۀ 2: نادرست. ذرات سازندۀ ماده در تمامی حالت های فیزیکی دارای جنب وجوش هستند.

گزینۀ 4: نادرست. دما میانگین تندی و انرژی جنبشی ذرات ماده است.

گزینه 2 64

" جرم  را حساب می کنیم. بعد با استفاده از جرم  و معادلۀ سوختن کامل اول با استفاده از رابطۀ "

، جرم کلسیم  اکسید  موردنیاز برای به دام زغال سنگ، مول  را به  دست می آوریم. در انتها با استفاده از نصف 

انداختن آن به  دست می آید.

" جرم  را حساب می کنیم: ابتدا با استفاده از فرمول "

معادلۀ موازنه شده سوختن کامل زغال سنگ به صورت زیر است:

تعداد مول های  از روی جرم  به صورت زیر محاسبه می شود:

، توسط کلسیم اکسید به  دام بیافتد. قرار است نصف این مقدار 

، جرم  خالص محاسبه می شود: حال باتوجه به واکنش به  دام افتاده 

درنهایت با استفاده از رابطۀ درصد خلوص، جرم  ناخالص را به  دست می آوریم:

Q = mcΔθCO  ۲CO  ۲

SO  ۲SO  ۲(CaO)

Q = mcΔθCO  ۲

Q = ۱۱۸۸۰ kJ ×  = ۱۱۸۸۰۰۰۰ J
۱ kJ

۱۰۰۰ J

Q = mcΔθ ⇒ m =  =  = ۱۴۸۵۰۰۰ g CO  

cΔθ
Q

۰/۸ × ۱۰
۱۱۸۸۰۰۰۰

۲

۲C  H  O  N S +۱۳۵ ۹۶ ۹ ۳۱۳O  →۲ ۲۷۰CO  +۲ ۹۶H  O +۲ ۲SO  +۲ ۲N O  ۲

SO۲CO  ۲

CO جرم مولی  =۲ ۱(۱۲) + ۲(۱۶) = ۴۴ g.mol−۱

۱۴۸۵۰۰۰ g CO  ×۲  ×
۴۴ g CO  ۲

۱ mol CO  ۲
 =

۲۷۰ mol CO  ۲

۲ mol SO  ۲ ۲۵۰ mol SO  ۲

SO۲

به دام افتاده SO  مول های  =۲  =
۲

۲۵۰ mol
۱۲۵ mol SO  ۲

SO۲CaO

CaO(s) + SO  (g) →۲ CaSO  (s) CaO  جرم مولی =۳ ۴۰ + ۱۶ = ۵۶ g.mol−۱

۱۲۵ mol SO  ×۲  ×
۱ mol SO  ۲

۱ mol CaO
 ×

۱ mol CaO
۵۶ g CaO

 =
۱۰۰۰ g
۱ kg

۷ kg CaO

CaO

درصد خلوص =  × ۱۰۰ ⇒ ۷۰ =  × ۱۰۰ ⇒ ناخالص CaO جرم = ۱۰ kg
جرم مادۀ ناخالص
جرم مادۀ خالص

ناخالص CaO جرم
۷ kg
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گزینه 4 65

Δm N H  = مقدار آمونیاک مصرف شده = ۲۵/۵ − ۳۴ = −۸/۵ g N H  ۳ ۳

? mol N H  = ۸/۵ g N H  ×  = ۰/۵ mol N H  ۳ ۳ ۱۷ g N H  ۳

۱ mol N H  ۳
۳

R  =  =  ×  = ۳ mol.L .minNH  ۳ L.Δt
−Δn

۰/۵ × ۲۰ s
۰/۵

۱ min
۶۰ s −۱ −۱

 =  ⇒ R  = ۴/۵ mol.L .min
۴

R  NH  ۳

۶
R  H  O۲

H  O۲
−۱ −۱

گزینه 3 66

بررسی عبارت ها:

عبارت اول: نادرست. این مقایسه به طو رکلی درست است ولی همواره صدق نمی کند. مثلاً مقایسۀ بین ذرات آب که فاصلۀ بین

ذرات در یخ بیشتر از آب مایع است.

عبارت دوم: نادرست.

عبارت سوم: درست؛ چون واکنش سوختن هیدروکربن ها گرماده بوده و حالت گاز دارای انرژی بالاتری از حالت مایع است.

عبارت چهارم: درست. معادلۀ اول تبخیر آب است که فرآیندی گرماگیر بوده و  و معادلۀ دوم تولید  از 

است که آن هم فرآیندی گرماگیر بوده و  می باشد.

Q = mcΔθ ⇒ Q  = Q  ⇒ (mcΔθ)  = (mcΔθ)  CO  ۲ H  O۲ CO  ۲ H  O۲

⇒  =  =  = ۰/۲
Δθ  CO  ۲

Δθ  H  O۲

c  H  O۲

c  CO  ۲

۴/۲
۰/۸۴

ΔH > ۰N O  ۲N  O  ۲ ۴

ΔH > ۰

گزینه 3 67

ΔHابتدا باتوجه به اطلاعات مسئله باید،  واکنش داده شده را محاسبه می  کنیم:

CH  (g) + ۲O  (g) → CO  (g) +  (g) ΔH = −۸۹۰ kJ۴ ۲ ۲ ۲H  O۲

 (g) → ۲H  O(l) ΔH = −۴۴ × ۲ = −۸۸ kJ۲H  O۲ ۲

CH  (g) + ۲O  (g) → CO  (g) + H  O(l) ΔH = −۸۹۰ − ۸۸ = −۹۷۸ kJ۴ ۲ ۲ ۲

? kJ = ۸ g CH  ×۴  ×
۱۶ g CH  ۴

۱ mol CH  ۴
 =

۱ mol CH  ۴

−۹۷۸ kJ
−۴۸۹ kJ
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گزینه 3 68

اگرچه این ترکیب به  واسطۀ داشتن گروه  های هیدروکسیل، ضمن حل شدن در آب با مولکول  های آب پیوند هیدروژنی برقرار

می  کند، اما انحلال  پذیری آن مانند اتانول نیست. ترکیباتی مانند اتانول و استون به هر نسبتی در آب حل می  شوند؛ درحالی  که

ترکیب داده  شده (گلوکز)، مانند بسیاری از مواد محلول در آب، انحلال  پذیری محدودی دارد.

بررسی سایر گزینه  ها:

گزینۀ 1: در ساختار این ترکیب، چهار گروه  مشاهده می  شود که روی شکل نشان داده شده است:

گزینۀ 2: در ساختار این ترکیب، پنج گروه عاملی الکلی  و یک گروه اتری  وجود

دارد.

گزینۀ 4: فرمول مولکولی این ترکیب،  و فرمول هگزن  است که نسبت شمار

اتم  های هیدروژن به کربن در هر دو برابر با 2 است.

 CHOH
\
/

(−OH)(−O−)

C  H  O  ۶ ۱۲ ۶C  H  ۶ ۱۲

گزینه 4 69

۲A + → ۴C + D ΔH = a kJ۳B

C + E →  + ۳D ΔH = b kJB

۴A + E → + ۳C ΔH = −c kJ۲B

۶A + ۲E → ۶C + ۴D ΔH = a + b − c kJ

۳A + E → ۳C + ۲D ΔH =  kJ
۲

a + b − c

? kJ = ۰/۵ mol A ×  =
۳ mol A

 kJ
۲

a + b − c

 kJ
۱۲

a + b − c
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گزینه 1 70

عبارت های دوم و چهارم درست اند.

نمودار داده شده، تغ�رات انرژی واکنش سوختن گاز پروپان را نشان می دهد. مطابق نمودار این واکنش در سه مرحله صورت

می گیرد:

مرحلۀ اول: تجزیۀ گاز پروپان به کربن و گاز هیدروژن:

. این مرحله، گرماگیر بوده و  آن برابر 103/8+ کیلوژول است 

مرحلۀ دوم: اکسایش کربن و تبدیل آن به گاز کربن دی اکسید:

. این مرحله گرماده بوده و  آن برابر 1180/8- کیلوژول است 

مرحلۀ سوم: اکسایش گاز هیدروژن و تبدیل آن به بخار آب:

. این مرحله گرماده بوده و  آن برابر 1143- کیلوژول است 

. ضمناً مطابق نمودار،  واکنش کلی سوختن پروپان برابر 2220- کیلوژول است 

بررسی عبارت ها:

( عبارت اول: نادرست.  مرحلۀ سوم این واکنش، مربوط به تشکیل 4 مول از واکنش عنصرهای گازی سازندۀ آن ( و 

می باشد؛ بنابراین آنتالپی تشکیل یک مول آب برابر است با:

عبارت دوم: درست.  مرحلۀ دوم این واکنش، مربوط به اکسایش 3 مول کربن و تشکیل گاز  می باشد؛ بنابراین انرژی

آزادشده از اکسایش یک مول کربن برابر است با:

عبارت سوم: نادرست. توجه داشته باشید که آنتالپی سوختن یک ماده، در دمای  و فشار یک اتمسفر گزارش می شود.

عبارت چهارم: درست. (توضیحات در ابتدای پاسخ، به طور کامل گفته شد)

عبارت پنجم: نادرست.  تولیدشده در مرحلۀ دوم واکنش و  تولیدشده در مرحلۀ سوم واکنش که به ترتیب

فرآورده های حاصل از اکسایش کربن و هیدروژن هستند، در شرایط یکسانی از نظر دما قرار ندارند؛ بنابراین مقایسۀ سطح انرژی این

دو ماده و درنتیجه پایداری آن ها بر اساس نمودار داده شده ممکن نیست.

C  H  (g) →۳ ۸ ۳C(s) + ۴H  (g)۲

ΔH(ΔH  =۱ +۱۰۳/۸ kJ)

۳C(s) + ۳O  (g) →۲ ۳CO  (g)۲

ΔHΔH  =۲ −(۲۲۲۰ + ۱۰۳/۸ − ۱۱۴۳) = −۱۱۸۰/۸ kJ

۴H  (g) +۲ ۲O  (g) →۲ ۴H  O(l)۲

ΔH(ΔH  =۳ −۱۱۴۳ kJ)

ΔH(ΔH = −۲۲۲۰ kJ)

ΔHH  ۲O  ۲

ΔH =  (−۱۱۴۳ kJ) =
۴
۱

−۲۸۵/۷۵ kJ.mol−۱

ΔHCO  ۲

۱ mol C ×  =
۳ mol C

۱۱۸۰/۸ kJ
۳۹۳/۶ kJ

۲۵ C
∘

CO  ۲H  O۲

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

25/29لرنیتو 1401

گزینه 2 71

گام 1: موازنۀ معادلۀ :

گام 2: محاسبۀ اینکه با تولید 45 لیتر اکسیژن، چند مول  تولید می  شود:

، 1/2 مول  تولید می  شود. گام 3: از روی نمودار می  بینیم که بعد از 

۲KClO  (g) →۳ ۲KCl(s) + ۳O  (g)۲

KCl

 =
ضریب
مول

 ⇒
ضریب × جرم مولی

حجم × چگالی
 =

۲
x mol KCl

 ⇒
۳ × ۳۲

۴۵ L × ۱/۲۸  O  L
g

۲
x = ۱/۲ mol

۳۰ sKCl

گزینه 2 72

ساده  ترین عضو از خانوادۀ کربوکسیلیک اسیدها،  است درحالی که فرمول مولکولی استیک اسید 

می باشد.

HCOOHCH  COOH۳

گزینه 2 73

بررسی گزینه  ها:

گزینۀ 1: نادرست.

گزینۀ 2: درست.

گزینۀ 3: نادرست.

گزینۀ 4: نادرست.

N  O  (g) +۲ ۴ Q → ۲N O  (g) Q >۲ ۰

۲H  O  (l) → ۲H  O(l) + O  (g) ۲گرماده ۲ ۲ ۲

⇒ پایداری فرآورده  ها > پایداری واکنش دهنده  ها

۶CO  (g) + ۶H  O(l) → C  H  O  (s) + ۶O  (g) ۲گرماگیر ۲ ۶ ۱۲ ۶ ۲

⇒ سطح انرژی فرآورده  ها > سطح انرژی واکنش دهنده  ها

CaCl  (s)  ۲
در آب

Ca (aq) +۲+ ۲Cl (aq) +− Q گرماده

گزینه 2 74

فرمول ساختاری ساده  ترین آلدهید به صورت زیر است:
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گزینه 2 75

اطلاعات صورت سؤال شرایط  را بیان می کند، در دمای  و فشار  هر مول گاز، حجمی برابر 22/4 لیتر را اشغال

می کند.

STP۰ C∘۱ atm

? mL C = ۰/۴ mol A ×  ×
۲ mol A
۳ mol C

 =
۱ mol C

۲۲۴۰۰ mL
۱۳۴۴۰ mL

Δt = ۱۰ min = ۶۰۰ s

=R̄C  =
Δt

ΔV
 =

۶۰۰
۱۳۴۴۰

۲۲/۴ mL.s−۱

گزینه 2 76

تنها آنتالپی واکنش گزینۀ "2" به طور مستقیم طی واکنش یک مرحله  ای به روش تجربی قابل محاسبه است و آنتالپی سه واکنش

دیگر طی واکنش  های دومرحله  ای به روش تجربی قابل محاسبه است.

گزینه 3 77

هرچه جرم مولی هیدروکربنی بیشتر باشد، آنتالپی سوختن 1 مول از آن  ها بیشتر است. ازطرفی گرمای سوختن مولی و الکل  هایی

OHکه 1 گروه  دارند، از گرمای سوختن مولی آلکان  های هم کربن آن  ها کمتر است.

گرمای سوختن : اتان > اتن > اتانول > اتین

گزینه 1 78

? L CO  =۲ ۱۳۱ kJ ×  ×
۳۹۳ kJ

۱ mol CO  ۲
 =

۱ mol CO  ۲

۲۲/۴ L CO  ۲ ۷/۴۷ ≃ ۷/۵

گزینه 1 79

مطابق نمودار،  در واکنش رفت برابر ۳۸۱ کیلوژول است؛ بنابراین:

ΔH واکنش=   −[
مجموع آنتالپی پیوندها 

در مواد واکنش دهنده ]  [
مجموع آنتالپی پیوندها

در مواد فرآورده ]

ΔH واکنش=  [۲ΔH  ] −(N=O) [ΔH  +(N≡N) ΔH ](O=O)

⇒ ΔH واکنش=  [۲(۶۰۷)] − [۹۴۴ + ۴۹۶] = −۲۲۶

Ea

ΔH + E  =a −۲۲۶ + ۳۸۱ = +۱۵۵
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گزینه 4 80

بررسی تساوی  ها:

(الف −  =    = −  ⇒  = −  ✓
۲

 RA

۴
 RC طرفین تقسیم

−۲ بر
RA ۲

 RC

Δt
Δn  A

۲Δt
Δn  C

(ب  =  ✓Rواکنش RB

(پ −  =  ⇒ −  =  ×RB ۴
 RC

Δt
۴Δn  B

Δt
Δn  C

(ت    ⇒ ۲  = −  ✓
 =  Rواکنش ۲

 RA

 =  RA Δt
−Δn  A

⎭⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

Rواکنش Δt
Δn  A

زمین شناسی

گزینه 4 81

جابه جایی ورقه های سنگ کره سبب پیدایش پدیده های طبیعی مانند شکستگی، زمین لرزه، چین خوردگی و فوران آتشفشان

می شود.

گزینه 2 82

خروج مواد مذاب گوشته از محور میانی رشته کوه های میان اقیانوسی، سبب تشکیل پوستۀ جدید اقیانوسی میشود. نتیجۀ این

آتشفشان ها علاوه  بر گسترش بستر اقیانوس ها در این مناطق سبب نزدیک شدن ورقه ها در محل گودال اقیانوسی می شود. در این

مناطق به  دلیل برخورد ورقه ها فرورانش صورت می گیرد و کوه ها به  وجود می آیند، کوه ها نیز با ایجاد پستی و بلندی در سطح

زمین سبب تداوم فرسایش و رسوب گذاری می گردند.

گزینه 2 83

امواج سطحی که شامل امواج لاو و ریلی هستند در کانون زمین لرزه تولید نمی شوند و از برخورد امواج درونی با فصل مشترک

لایه ها و سطح زمین ایجاد می شوند.

گزینه 4 84

فلوئور در ترکیب کانی های رسی و میکای سیاه به مقدار زیاد وجود دارد. ورود مقداری فلوئور به ساختار بلوری دندان باعث سخت تر

شدن آن و مقاومت بیشتر در برابر پوسیدگی می شود.

گزینه 4 85

جابه جایی ورقه های سنگ کره سبب پیدایش پدیده های طبیعی مانند شکستگی ها، زمین لرزه، چین خوردگی، فوران آتشفشان،

حرکات دامنه ای می شود.
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گزینه 3 86

عناصر فرعی منگنز (Mn) و تیتانیوم (Ti) و فسفر (P) در بدن انسان جز عناصر اساسی محسوب می شوند.

گزینه 2 87

روسازی از دو بخش آستر و رویه (آسفالت و شن و ماسه و قیر) و زیرسازی از دو بخش اساس و زیراساس (شن و ماسه و سنگ

شکسته و بالاست) تشکیل شده است.

گزینه 3 88

زمین شناسان در مطالعات خود، نوع کانی های تشکیل دهنده و ترکیب ژئوشیمیایی ریزگردها را بررسی می کنند.

گزینه 3 89

برخی سنگ های دگرگونی مانند شیست برای پی سازه ها مناسب نیستند زیرا سست و ضعیف هستند.

گزینه 4 90

موج R مانند حرکت امواج دریا ذرات را در یک مدار دایره ای به ارتعاش در می آورد.

گزینه 4 91

عناصر اصلی و فرعی و جزئی جزء طبقه بندی عناصر هستند و عناصر اساسی موردنیاز برای عملکرد بدن است.

گزینه 4 92

کادمیم در طبقه بندی عناصر از نظر غلظت در زمین و بدن موجودات زنده جزء دستۀ عناصر جزئی است که هم به عنوان عنصر

اساسی و هم به عنوان عنصر سمی یافت می شود.

گزینه 2 93

جابه جایی ورقه های سنگ کره سبب پیدایش پدیده های طبیعی مانند شکستگی ها، زمین لرزه، چین خوردگی، فوران آتشفشان و

حرکات دامنه ای می شود.

گزینه 4 94

امروزه با اقداماتی مانند ایجاد انواع دیوار حائل، زهکشی برای تخلیه آب اضافی، ایجاد پوشش گیاهی و میخ کوبی دامنه ها را پایدار

می کنند.

گزینه 3 95

AsSAsکانی رالگارو اورپیمان با فرمول های  و  سمی هستند.  S  ۲ ۳
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گزینه 4 96

روسازی از دو بخش آستر و رویه "آسفالت، شن، ماسه، قیر" و زیرسازی از دو بخش اساس و زیراساس "شن، ماسه، سنگ شکسته،

بالاست" تشکیل شده است. ترتیب لایه ها از عمق به سطح "بالاست، سنگ شکسته، ماسه و شن، قیر، شن و ماسه، آسفالت" است.

گزینه 2 97

در بخش زیراساس که به عنوان لایه زهکش عمل می کند، از مخلوط شن و ماسه و سنگ شکسته استفاده می شود. لایه های آستر و

رویه که بایستی مقاوم باشند از جنس آسفالت هستند و بالاست در زیرسازی و بخش زیراساس جای دارد.

گزینه 1 98

هر چه تراکم سنگ ها بیشتر باشد، امواج سریع تر حرکت می کنند.

گزینه 1 99

در مقیاس ریشتر، اگر دامنه موجی 10 برابر بزرگ تر شود، یک درجه بر بزرگی زلزله بر حسب ریشتر افزوده می شود. پس اگر یک

ریشتر از بزرگی زلزله کم شود، دامنه امواج 0/1 برابر خواهد شد.

گزینه 2 100

برای بررسی موقعیت لایه ها از مشخصات امتداد و شیب لایه ها استفاده می شود.
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